Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CS)
Noviembre 2023

Problema 1 (2,5 puntos) Responda a las siguientes cuestiones:

-2 0 1 1/219
a) (1,25 puntos) Dadas las matrices A = ( ), B=1[2 -1 1]),C=
5 -1 1 0 1 o0

(le _01 3> y la ecuacién matricial X B+ A = (', determine razonadamente el or-

den (dimensién) de la matriz X para que la ecuacién matricial esté bien planteada.
Despeje la matriz X y resuelva dicha ecuaciéon matricial.

b) (1,25 puntos) Calcule, utilizando técnicas matriciales, la solucién del sistema de
ecuaciones lineales:
20 =5y +3z2=1
—y+z=1
3x+3y+2=5

Solucién:

a) X - B+ A = C:>m—2yn—3:>d1m(X):2><3

mxXn 3x3 2x3 2x3

XB+A=C = X = (C—-AB" como |B| = -1 # 0 = 3IB7! =
1 0 -2
0 0 1
-2 1 5
10 2y (2 0 1\ [+ Y 72 5 01y (L 0 2
X:[<4 1 3)‘(5 1 1)} 0 01 :(—1 0 2)' 0 01
-2 1 5 -2 1 5

(1 1 —1>
-5 2 12
b) Resolvemos por Gauss:
-1 1]1 1 -1 1| 1 F

A= -5 3|1 F2—2F1 = 0 -3 1|-1 |=|FK

115 F; — 30 0 6 —2 2 Fs + 26,
1
-1 ) sistema compatible indeterminado
0

eyt z— r=2-—2\
{ y B - y=2A

z=—14+3\



Problema 2 (2,5 puntos)En un almacén de construccién venden sacos de cemento de
25 kg, 50 kg y 100 kg. Cierto dia se vendié un total de 180 sacos por un importe de
29200€. Se sabe que el precio del kg de cemento es de 4€ y que ese dia se vendieron el
doble de sacos de 25 kg que la suma de los sacos de 50 kg mas los de 100 kg.

a) (1,25 puntos) Plantee un sistema de ecuaciones que permita calcular cuantos sacos
de cada tamano se vendieron ese dia.

b) (1,25 puntos) Resuélvalo.
Solucion:

a) Sean x sacos de 25 kg a 4€ = 100€,
y sacos de 50 kg a 4€ = 200€ y
z sacos de 100 kg a 4€ = 400€.

r+y+2z=180 r+y+2z=180
100z + 200y 4+ 400z = 29200 — T+ 2y + 4z =292
x=2(y+2) r—2y—22=0
1 1 11180 F 1 1 1| 180
b)yA=| 1 2 4|29 |=|Fk”R-FK |=| 0 1 3| 112 |=
1 -2 =2 0 - F 0 -3 —-3|-180
x =180 —y — 2 = 120 sacos
Fy 1 1 1| 180 —68
Fy = 0 1 3| 112 |= ¢ ¥y=—, =34 sacos
3+ Fy 0 -2 0| —-68 112 —y
z= —5 = 26 sacos

sistema compatible determinado. Solucién tunica.

Problema 3 (2,5 puntos) Se consideran las matrices

1 b
a=( 30 0)s=(12)e=(7 3)
1 3
a) Hallar los valores de a y b para que se cumpla la igualdad A - B = C.

b) Para a =2y b =4, resolver la ecuacién matricial X = AB + 3C

Solucién:
2 a O Lb 4a + 2 2a + 2b -2 2
a)A'B:<—11a> 1113 :< a+3 3a—b—|—52):< 2-3)2>
da +2 = -2
2a +2b=2 N {a——l
a+3=2 b=2

3a—b+52=-3



b) Sia=2yb=4

1 4
2 20 -2 2
i 220y s (Gn) eo( 2 2)
-1 1 2 1 3 2 -3
1 4
2 20 -2 2 4 18
X_AB+3C_(—112> 42 +3< 2—3)‘(11 —5>
1 3
1 2 3 -1 0 1
Problema 4 (2 puntos) Dadas las matrices A= (0 1 2 ), B=| 0 -1 -1
0 0 1 1 1 0

yC=(0 2 2),
a) Calcula A-B-CT (0,75 puntos)
1
b) Calcula gBQ — I, donde I es la matriz identidad de orden 3. (0,75 puntos)

c) Razona si se puede calcular (A — B) — C y B - C (No es necesario realizar las
operaciones). (0,5 puntos)

Solucidn:
1 2 3 -1 0 1 0 0
a) A-B-ct=[0 1 2 0 -1 —1](2]=(0
0 0 1 11 0 2 2
. /-1 0 > /100 ~1/3 1/3 —1/3
b) §B2—I:§ 0 -1 -1) -{o1o})=(-1/3 -1 1/3
11 0 0 01 -1/3 -1/3 -1
c) A — B = A— B se puede realizar esta resta pero no es posible restar C' por
3x3  3x3 3x3 1x3

tener distinta dimension.

333 . 103 no se puede hacer ya que el nimero de columnas de B es distinto del
X X

numero de filas de C.



